

## 红窑镇中心小学 巧设学习任务单 打造高效自主课堂

为进一步规范教学行为,打造高效课堂,助推教学质量提高,推动学校教学向着高质量目标健康发展,近日,涟水县红窑镇中心小学开展“让任务单引领学生自主合作学习数学”教研活动。

活动中,该校贾晓艳老师执教了四数《加法交换律和结合律》一课。贾老师通过“学习任务单”引导学生进行小组合作,充分调动学

生学习积极性,让所有同学都参与到有趣的数学学习中,同时设计新颖、别具匠心的题目,着力培养学生细心观察和认真分析的能力。课堂中,丰富的题型、鲜明的层次,让学生在练习过程中收获了数学知识、体验到学习的快乐。整节课,学生自始至终都保持饱满的精神,紧跟老师的节奏进行思维活动,既让孩子们有了高频率的课堂练习

机会,又让师生相处轻松愉快。

参加活动的数学老师纷纷表示,本次教研活动让大家受益匪浅。在今后的教学中,他们要根据不同学生的学习情况,合理设计学习任务单,让学生在任务单的引领下合作学习,开阔视野,掌握知识点,提升自主合作学习的能力,活跃课堂氛围,提高数学教学实效性。(王卫国)

## 军民小学 家长资助学校改善校园环境

3月25日下午,涟水县军民小学三(3)班学生于景辉的家长李媛,组织一些人员驱车来到军民小学校园,用早已准备好的涂料、腻子粉、滚筒及铲子等材料、工具,为校园某处部分破损脱落的墙面进行粉刷。同时,他们还自备各式建筑材料,对学校东边的一厕所进行维修。

开学以来,为让孩子们在洁净、优美的环境中学习与成长,也

为更好地推动涟水县文明城市创建工作有序进行,学校组织了家长志愿者招募活动。此举得到家长们的大力支持,他们积极参与到“创文”工作中来,踊跃献出自己的一份力量。其中,三(3)班学生于景辉的家长李媛,出资为学校粉刷墙面、维修厕所,就是此次活动中涌现的先进典型。

李媛说:“咱们不仅要在思想上,还要在行动上与学校保持一

致,努力从自身做起,说文明话,干文明事,做孩子文明的引路人,切实为涟水的全国文明城市创建助力。”

一直以来,推进全国文明城市创建,建设和谐校园是军民小学的常态化工作。做阳光文明军小人,创文明幸福涟水城,军民小学将扎实稳健,开拓进取,不断把学校文明城市创建工作推向新高度。

(殷菊香)

## 杨口中心小学 举行“我的家访故事”分享会

为深入挖掘在“万名教师进万家”活动中的感人事迹,推动学校家访活动向纵深发展,涟水县杨口中心小学于3月23日下午举行青年教师“我的家访故事”分享会。

活动中,每位青年教师向大家

展示了他们与学生之间的约定故事。鲁从吴老师的家访故事告诉大家,有时孩子反常行为背后的根源是家庭,而父母因为忙或者不懂教育,往往不考虑孩子的内心感受,让孩子在错误的路上越走越偏。

王义芹副校长阐述了老师充满温情的家访对孩子成长的重要意义,希望每位老师做孩子成长中的“贵人”,照亮更多孩子的美好未来。

(苗增科 杨希亮 殷杰)

## 石湖中心小学党支部 开展主题党日活动

3月24日,涟水县石湖中心小学党支部组织党员开展“学雷锋、当先锋”主题党日活动。

在校党建活动室,活动以座谈的形式进行。支部书记首先向党员介绍雷锋生平事迹,带领大家学

习《雷锋日记》中的经典篇目。这一篇篇日记看似平常,实则富有哲理,让大家感动、震撼,从心底为薪火相传的雷锋精神而鼓舞。

座谈活动结束后,党员志愿者们拿起扫帚、抹布等工具,清理杂

物,擦拭门窗、展示橱窗,排查活动设施隐患等,足迹遍布校园每一个角落。一个多小时后,整个校园亮丽一新。

(张玉祥)

### 教研筑基石 书写行致远

## 探写字之法 展汉字之韵 郑梁梅小学召开写字教育推进会

为落实“双减”政策和立德树人根本任务,彰显学校办学特色,近日,涟水县郑梁梅小学召开以“探写字之法 展汉字之韵”为主题的写字教育推进会,全体语文老师参加会议。

会上,该校孙小燕老师执教《火字旁的写法》展示课。孙老师通过谈话导入主题,讲解“火”字旁

书写要点——左低右高、中间是竖撇、原本的捺变点、整体向右上斜着。接着,她指导学生学写“烧”和“炒”字,引导学生观察这两字的特点——左收右放、在左偏上、左右紧凑。通过观看视频、老师范写、学生练习、老师随时纠正姿势几个环节,孙老师让学生学会“火”字旁写法。课后,孙老师就本节课教学

心得进行分享。

张桂霞副校长对本次活动进行总结,并提出五点要求:一是保证练字时间;二是统一练字内容;三是端正写字姿势;四是提高书写质量;五是开展写字活动。

(何爱香 郑从霞)

## 一笔一画皆有情 一撇一捺写人生 前进中心小学开展写字教研活动

为扎实推进写字教育工作,全面提升全体师生书写质量,培养良好书写习惯,日前,涟水县前进中心小学开展写字教学研讨活动。

教研课由该校朱媛媛老师执教。朱老师在指导学生写字教学中,重视对汉字结构的分析,用“果而优”软件向同学们直观地展示了

规范写字的过程,引导学生观察字的间架结构,从而掌握汉字书写笔顺再下笔。朱老师汉字书写展示结束后,同学们跃跃欲试,在自己的课堂书写纸上进行练习。

课后,全体听课教师到会议室进行评课。老师们按年级分组,就本节课写字课的教学目标、教学重难

点以及教学设计进行热烈讨论,并对朱老师的写字功底赞不绝口。

通过此次教研活动,老师们表示,他们今后一定会在写字教学方面潜心钻研,引导学生感悟“一笔一画皆有情,一撇一捺写人生”真谛。

(颜华 满园)

## 与情绪做朋友 淮安区未成年人心理健康 宣讲活动在菱陵中心小学举行

近日,由淮安区文明办、区教体局、区疾控中心等部门联合组织的“心理服务志愿者分队”走进菱陵中心小学,开展以“与情绪做朋友”为主题的未成年人心理健康宣讲活动。

此次志愿者走进基层学校开展宣讲活动,不仅搭建了心理健康教育城乡联动的桥梁,还提高了农村学校师生对心理健康教育重要性的认识,促进了“双减”政策下师生身心的健康发展。(顾仿先 杨溪)

## 仇桥中心幼儿园 举行教师绘画比赛

为进一步提高幼儿教师专业技能水平,近日,淮安市仇桥中心幼儿园举行全园教师现场绘画比赛。

此次绘画比赛以“梦想家园”为主题,以构图均衡、富有创意,内容切合主题,色彩明快和谐为原则进行评选,最终选出一等奖7名、二等奖11名。(杜彬)

## 博里中心小学 开展学雷锋主题班会课活动

日前,淮安市博里中心小学五(2)中队辅导员受大队委托,为五六年级全体队员上了一节学雷锋主题班会课。

活动中,队员们通过看雷锋视频、听雷锋故事、唱雷锋歌曲等方式了解雷锋;通过分享雷锋名言、进行画笔交流理解和感悟雷锋精神。通过班会课活动,队员们决心从小事做起、从身边事做起,以实际行动践行雷锋精神。(查林林)

## 浅集中心小学 注重女生心理健康教育

3月27日,涟水县浅集中心小学召开女生安全工作会议。会上,刘梅晓老师给女生们上了一节心理健康课。

刘老师围绕女生常见的安全事故、这些常见安全事故的应对措施等方面进行讲解,增加女生安全知识,增强女生安全意识。(张万成 王加来)

## 麻垛中心小学 “第二课堂”开展得有声有色

为进一步做好“双减”工作,规范办学行为,促进学校内涵发展,本学期以来,涟水县麻垛中心小学有序开展“双减”政策的各项工作,真正让学生成为“双减”政策的受益者。

该校从实际情况出发,每天安排两节延时服务课堂:第一节进行家庭作业辅导,第二节开展社团活动。社团分校级社团和班级社团两部分进行“第二课堂”活动。跳棋社团、五子棋社团、小主持人社团、舞蹈社团、篮球社团……让学生的兴趣爱好在学校得以延伸,更让孩子们课余活动变得丰富多彩。(唐春燕 张利军)

## 北京路幼儿园 开展安全系列教育

近日,淮安市北京路幼儿园围绕“强化安全意识,提高安全素养”这一主题,开展疏散演练、消防自教学习等系列活动,让幼儿在参与活动的过程中树立安全意识,掌握安全知识、提高自护自救能力。(井静)

## 余圩学校 举行校车安全应急演练

为进一步加强校车管理,增强学生乘车安全意识,提高驾驶员和随车老师应急处置能力,保障学生生命安全,3月27日,涟水县余圩学校举行校车安全应急演练。

本次演练,不仅增强了师生安全意识,还对校车处置突发事件能力进行了一次检验。(杨志国 王南祥)